

本报讯(记者毛玺玺)中秋、国庆双节将至,根据中央纪委、省纪委相关要求,为深入贯彻落实中央八项规定精神,持之以恒纠正“四风”,市纪委紧盯重要时间节点,9月6日发出通知,要求持续发力加压,加强监督执纪问责,严肃查处“四风”问题,确保节日期间风清气正。

单位及市管企业,严禁违规公款购买月饼等节礼;严禁以汇报工作、过节慰问等名义向上级机关和相关单位赠送月饼等节礼;严禁向领导干部个人赠送月饼等节礼;严禁滥发津贴、补贴、奖金等;严禁用公款为回乡探亲、参观旅游的领导干部安排餐饮住宿等活动。

严禁收受月饼等节礼;严禁收受电子礼金礼券等;严禁公款吃喝、公款旅游,参与可能影响公正执行公务的宴请等活动;严禁出入隐蔽场所,私人会所违规吃喝;严禁在培训机构搞奢靡享乐;严禁参与各种形式的赌博活动;严禁公车私用;严禁将相关费用转嫁给下属机构或国有企业。

市纪委要求,各级党政机关、事业

各级领导干部要带头抵制不良风

(下转第二版)

# 湛河综合治理工程实现“污水进管,清水进河”

### 胡荃张国伟等参加动员会并实地察看治理情况

本报讯(记者华谦 孙聪利)9月6日上午,我市举行湛河综合治理“污水进管,清水进河”行动动员会,标志着湛河截污治污、河道治理等主要工程基本完工。

市委书记、市湛河治理工作指挥部政委胡荃,市长、市湛河治理工作指挥部指挥长张国伟,市人大常委会主任李萍,市政协主席段玉良,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺,副市长、市湛河治理工作指挥部副指挥长王鹏,市城乡一体化示范区党委书记齐俊禄等参加。

省环保厅巡视员马新春、省水利厅副厅长杨长勇、省住建厅副厅长郭凤春应邀出席。

胡荃宣布湛河综合治理“污水进管,清水进河”行动启动,并和张国伟、马新春、杨长勇、郭凤春共同开启污水截流闸。张国伟和马新春分别讲话。王天顺介绍了湛河综合治理主要工程情况。王鹏主持会议。

张国伟说,近年来,市委、市政府认真贯彻落实省委、省政府关于生态文明建设的决策部署,按照生态建设与城市发展并重、环境保护和社会效益并重的理念,全面实施湛河综合治理工程,举全市之力、集全民之智,向湛河污染宣战。工程启动以来,经过全市上下的共同努力,湛河综合治理的截污治污、引水补水、河道治理、生态景观四大工程都取得了明显成效。

张国伟说,“污水进管,清水进河”行动标志着湛河截污治污工程目标的实现,将使湛河恢复清澈秀丽的面容。成绩来之不易,经验弥足珍贵;使命任重道远,困难不可低估。为确保湛河“河畅、水清、岸美、生态”治理目标的早日实现,沿线各县(区)、各参战单位和全体参战人员要以对全市人民高度负责的态度,进一步增强责任感、使命感、紧迫感和光荣感,继续发扬争分夺

秒、顽强拼搏的精神,严格标准,强化措施,保证工程质量安全。在加快推进主河道治理步伐的同时,迅速全面启动18条小溪治理工程,高标准、高质量完成任务,真正把湛河综合治理工程建设成为让党和人民放心、让老百姓满意的精品工程、优质工程、样板工程。

马新春说,平顶山市委、市政府一贯高度重视生态文明建设,在贯彻落实环保法和消除城市黑臭水体、防治大气污染方面做了大量卓有成效的工作。特别是在2013年6月5日世界环境日当天,市委、市政府以高度的政治责任感和为民情怀,作出了举全市之力、集全民之智,向湛河污染宣战的正确决策。湛河综合治理开工两年多来,尊重生态的理念、科学系统的规划、突出治污的思路,“河畅、水清、岸美、生态”的目标正在逐步实现,这不仅改善了平顶山人民的生存环境,而且也为改

善下游地区的水质作出了重要的贡献。湛河综合治理的成效表明了平顶山市委、市政府在城市河道清洁行动和消除黑臭水体方面行动快、投资大、效果好,走在了全省的前列,值得认真总结和推广。生态文明建设任重道远,河水清清需久久为功。希望平顶山市委、市政府继续努力,高度重视环保工作,为全省生态文明建设再立新功。

会上,胡荃、张国伟等到湛河综合治理工程马起营、马跑泉湛河源头节点,刘庄沟治理节点,杨官营生态节点,生态文化公园节点进行了实地察看,对湛河治理工作取得的成绩给予了充分肯定和高度评价,向参与湛河综合治理工作的广大干部职工致以亲切慰问和衷心感谢,希望大家发扬成绩,再接再厉,按照既定的时间节点,保质保量完成工作任务,为早日实现“河畅、水清、岸美、生态”的治理目标不懈努力。

# 凝心聚力抓党建 谱写为民新华章

——我市基层党建工作总结

近年来,在市委的坚强领导下,全市各级党组织围绕中心、服务大局,注重在推进党建工作创新中彰显为民情怀,不断拓宽领域、强化功能、抓实保障,推进全面从严治党向基层延伸,进一步密切党同人民群众的血肉联系,切实把党的组织优势转化为发展优势、组织资源转化为发展资源,不断开创基层党建新局面。

### 装上“服务芯” 彰显为民情怀

“李老师,这道题我看不懂,你给我讲讲吧?”9月5日下午5点多,卫东区东安路街道安培社区“五点钟课堂”迎来5名新生。十几名儿童坐在宽敞明亮的“教室”里练书法、读书、复习功课。依托党员群众综合服务中心,该社区不断拓宽服务渠道、延伸服务触角,“五点钟课堂”邀请退休教师义务辅导孩子们学习,并不定期举办少年运动会、红歌传唱、演讲比赛等活动,解决了家长的后顾之忧,为孩子们营造了快乐的成长环境。

2013年以来,我市按照基层服务型党组织建设总体要求,以党员群众综合服务中心(站)为抓手,着力打造“四位一体、三级联动”(集党务服务、行政服务、公共服务、社会服务于一体,县乡村三级联动)便民服务平台,不断提升基层党组织的整体功能,推动党建有形、工作有效。截至目前,全市已建立2468个党员群众综合服务中心(站),党务、政务、社会和公共服务一站式受理,真正让群众“话有处说、苦有处诉、困有人帮、需有人助”,打通了联系服务群众“最后一公里”。

以党员群众综合服务中心(站)为依托,统筹推进党建资源、行政资源和社会资源,汇集服务群众的强大合力。在农村推行“党支部+合作社+农户”模式,发挥村党支部服务生产、引领致富的主心骨作用。在社区构建“网格+党员+志愿者”服务格局,推行“网格化管理、组团式服务”,及时解决群众实际困难。推出了“五点钟课堂”“网上居委会”“多元服务一键通”“居家养老”等特色品牌项目,使居民不出社区就能享受到社会保障、低保优先、医疗保健、心理关怀等各种服务。

目前,全市党员群众综合服务中心(站)累计为群众提供代办服务30.3万多人次,办理相关业务15.7万多件次,调处各种矛盾纠纷11.4万多件。

(下转第二版)

## 迎华合论坛 促各项工作

# 国内外70位刘氏企业家将参加论坛

### 鲁山县将举办刘氏企业家项目对接洽谈会

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军)9月6日,记者从鲁山县委统战部获悉,9月10日至12日,“华合论坛”刘氏企业家项目对接洽谈会将在该县举行。该县及早行动,精心组织,确保活动顺利举行。

鲁山县是世界刘姓发源地,境内有刘

姓始祖园。为了组织好刘氏企业家项目对接活动,该县成立了领导小组,负责“华合论坛”期间刘氏企业家活动的统筹安排。领导小组下设综合协调组、邀请联络组、来宾迎送组、招商推介组、刘氏文化组、后勤保障组、外部环境组、安全保卫组等,

明确县领导负责,并多次召开会议专题研究,按照职责抓紧落实。目前,各项工作基本就绪。

刘氏企业家在“华合论坛”期间将参观考察尧山—中原大佛景区,到刘姓始祖园开展刘氏文化宣传,并到鲁山县产业集聚区进

行实地考察,对达成意向的项目进行签约。目前,已有70位刘氏企业家决定参加项目对接洽谈会,包括来自马来西亚、美国、荷兰、比利时等国的刘氏企业家35人,来自广东、广西、福建、山西、陕西等地的刘氏企业家35人。

## 新华路铁路立交桥引线工程完工

### 正在进行周边美化亮化

本报讯(记者邱爽)9月6日上午,记者在孟平铁路增建二线配套新华路立交桥引线工程施工现场看到,两侧车道已建成,车辆通行顺畅。

据项目现场负责人彭卫国介绍,他们从7月15日开始施工,目前已完成两侧快、慢车道和整条道路两侧地下排水管网的施工,正在进行铁路桥美化亮化等的扫尾工作。

随着城市框架的拉大和车流量的增加,新华路经常拥堵,急需改造。伴随着孟平铁路增建二线工程,我市开始建设配套的新华路立交桥引线工程,加宽孟平铁路立交桥涵洞,拆除了神马帘子布厂专用铁路立交桥。根据规划,改造后的路面宽度达到42米,全段增设雨水管道和排水暗涵,同步建设绿化、照明、交通标线等配套工程。

→9月5日,装饰一新的开发二路湛河桥呈现在市民面前。修建于2004年的开发二路湛河桥,10多年来一直

没有维修、改造过,为迎接第六届“华合论坛”,市住建局对这座桥进行了装饰和改造。本报记者 李志勇 摄

距“华合论坛”开幕 还有 4 天



# 河畅水清已呈现 岸美生态露初容

### ——写在湛河综合治理工程实现“污水进管,清水进河”之际

9月6日上午10时30分许,在稻田沟西侧湛河北岸的空地上,随着省、市有关领导共同按下稻田沟处“北水南调”倒虹吸工程自动化操作平台上的启动按钮,湛河上游湛北暗涵的污水通过倒虹吸管道汇入湛南暗涵,标志着湛河综合治理地下截污工程基本完工。

治理湛河,是市委、市政府对党中央、国务院、省委、省政府关于加强生态文明建设、加大黑臭水体治理要求的回应,是对全市人民热切期盼的回应。

2013年6月5日,市委、市政府决定举全市之力,集全民之智,向湛河污染宣战。在高标准规划、高标准设计的基础上,湛河综合治理工程坚持原始、自然、生态和海绵城市的理念,以“河畅、水清、岸美、生态”为总体目标,实施截污治污、引水补水、河道治理、生态景观四项工程。

2014年1月6日正式开工以来,历时两年零八个月,在市湛河治理工作指挥部的组织

和带领下,成百上千名工程参与者不分节假日,冒严寒酷暑,用扎实的作风、过硬的工程质量实现了湛河实实在在的变化:

——截污治污工程基本完成。湛河综合治理工程的核心是治污。截污治污工程按照“西分、北截、南调、中加强、源头综合治理”的思路,从源头开始,对湛河整个流域进行治理,沿河铺设截污管道,实现日常污水全收集、全输送、全处理,保证满足近期2020年和远景2050年污水处理的需要。其中湛河北岸截污干管自上游新华区徐洼村至第二污水厂处理泵站27公里,已于2015年7月全线贯通。

为减轻湛北暗涵截污压力,市湛河治理工作指挥部实施了“北水南调”工程,在湛河南岸新建14.5公里的暗涵,在稻田沟、吴寨沟新建两处倒虹吸工程,分流输送北部污水,截流输送南部污水。截至目前,湛河两岸排污主管道系统全线贯通。

——河道治理工程基本完工。湛河河道工程主要包括河道清淤,边坡修整,一平台、二平台修筑等。河道工程按照农村河段维持10年至20年一遇的防洪标准,城市规划发展区河段采用50年一遇的防洪标准,城市建成区河段采用100年一遇的防洪标准进行治理。截至目前,自源头至许南公路35公里河道内清淤疏浚、岸坡整治工程已基本完工。

——生态景观工程成效明显。湛源泉清澈见底,河道里水流淙淙;河岸的翠竹、黄杨球、金丝垂柳等青翠欲滴,50米宽的护河核桃林郁郁葱葱……这如画的风景就出现在湛河上游自源头至平路路桥段。

根据规划,湛河沿线各县(区)在湛河两侧50米内种植核桃树、桃树、紫薇、蜀桧等生态经济林。如今已种植大叶女贞13600株,核桃树、桃树等9600多株,紫薇13200株、蜀桧1125株、柳树700株,道路硬化3400平方米。

刘庄沟至平路路段的景观绿化工程全长8.2公里,已完成了乔木种植6800棵,地被种植草皮播种8.2万平方米,铺草皮8000平方米,园路铺装5400平方米,栏杆安装1800米,目前土建及种植工程进入收尾阶段。

“生态文化公园、乌江河口公园、国铁桥至许南路三个绿化标段正在紧锣密鼓地推进,工程完成后,湛河全线将更美丽。”市湛河治理工作指挥部绿化部副部长王刚说。

——引水补水工程正在推进。为保证河道常有生态水,湛河综合治理工程规划在上游新建低堰20处、液坝1座、橡胶坝2座,维修橡胶坝2座。目前,新华路橡胶坝、光明路橡胶坝已开始蓄水。此外,每天从宝丰县污水处理厂引1万吨中水入湛河。

近三年的寒来暑往,美丽湛河的面纱一点点揭开,河畅、水清已基本实现,离全线岸美、生态也越来越近。(本报记者 孙聪利 华谦)

## 市政协就大气污染防治工作发出倡议

### 当好宣传者 当好参与者 当好监督者

本报讯(记者何思远)加强大气污染防治,改善生态环境,实现天蓝地绿水清,是全市人民的共同愿望。9月6日,市政协常委会向全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员发出倡议,希望大家自觉当好宣传者、自觉当好参与者、自觉当好监督者。

倡议书说,近年来,市委、市政府高度重视生态文明建设,全力推进大气污染防治,取得了积极成效。但作为典型的煤炭资源型城市,我市大气污染防治形势依然严峻,任务十分艰巨。目前,大气污染防治攻坚战已经打响,积极参与大气污染防治,是人民政协围绕中心、服务大局的一项重要工作。

市政协常委会倡议:一要自觉当好宣传者。为打赢大气污染防治攻坚战出力。针对大气污染防治的难点问题,围绕控尘、控煤、控车、控油、控排、控烧等重点领域,发挥政协智力优势,与有关部门充分研讨,联合论证,努力提出具有前瞻性、针对性、可操作性的对策建议,为党委和政府提供决策依据。专家委员要加强大气污染防治的科学研究,为打赢大气污染防治攻坚战提供智力支撑。委员企业要自觉承担环保社会责任,严格遵守环保法律法规,履行治理和减排义务,杜绝超标排放,保障防治设施完好运行,努力实现清洁生产、“绿色”发展。广大政协委员要从我做起,从现在做起,关心环境,爱护环境,倡导绿色出行和低碳生活,积极参与生态绿化工作,用实际行动影响和带动各界人士投身改善大气环境的实践。

三要自觉当好监督者。为打赢大气污染防治攻坚战凝聚合力。牢固树立“监督就是服务,监督就是支持”的理念。(下转第二版)

蓝天就是幸福,绿水青山就是金山银山”“保护环境就是保护生产力,改善环境就是发展生产力”的理念带进企业、带进社区、带进农村,推动绿色发展理念深入人心、家喻户晓。

二要自觉当好参与者。为打赢大气污染防治攻坚战出力。针对大气污染防治的难点问题,围绕控尘、控煤、控车、控油、控排、控烧等重点领域,发挥政协智力优势,与有关部门充分研讨,联合论证,努力提出具有前瞻性、针对性、可操作性的对策建议,为党委和政府提供决策依据。专家委员要加强大气污染防治的科学研究,为打赢大气污染防治攻坚战提供智力支撑。委员企业要自觉承担环保社会责任,严格遵守环保法律法规,履行治理和减排义务,杜绝超标排放,保障防治设施完好运行,努力实现清洁生产、“绿色”发展。广大政协委员要从我做起,从现在做起,关心环境,爱护环境,倡导绿色出行和低碳生活,积极参与生态绿化工作,用实际行动影响和带动各界人士投身改善大气环境的实践。

三要自觉当好监督者。为打赢大气污染防治攻坚战凝聚合力。牢固树立“监督就是服务,监督就是支持”的理念。(下转第二版)